



ФУТБОЛ

42-й чемпионат СССР
ПЕРВАЯ ЛИГА



«ДИНАМО»
(Ленинград)

«ФАКЕЛ»
(Воронеж)

Дублеры - 0:2

17 сентября 1979 года

Начало в 17 часов

СОСТАВЫ КОМАНД

«ФАКЕЛ»

Ст. тренер — зтр РСФСР, мс Борис Евгеньевич Яковлев, начальник команды — мс Леонид Павлович Прибыловский, тренер — Евгений Владимирович Франц.

Вратари

Владимир Меровщиков (1956)
Андрей Ширяев (1957)

Задачники

Геннадий Матвеев (1949)
Владимир Перегонцев (1949)
Юрий Харитонов (1956)
Вячеслав Шардыкин (1954)
Андрей Шашкин (1956)
Евгений Щеголев (1946)

Полузадачники

Анатолий Власов (1952)
Николай Князев (1956)
~~Вячеслав Новиков (1952)~~
Виктор Проскурин (1954)
Александр Сухоруков (1954)
Виктор Шеленков (1952)

Нападающие

Александр Васин (1954)
Юрий Клепиков (1961)
Владимир Муханов (1954) - 3
Юрий Костылев (1955)
Вадим Никонов (1948)
Виктор Папаев (1947)

«ДИНАМО»

Ст. тренер — мс Станислав Яковлевич Беликов, начальник команды — Николай Гаврилович Яковлев, тренер — мс Владимир Трофимович Востроилов.

Вратари

Вадим Дегтярь (1956)
Евгений Калинин (1955)

Задачники

Александр Бакалец (1958)
Александр Кокорев (1955)
Сергей Кузнецов (1960)
Сергей Лобов (1957)
Михаил Рускевич (1959)
Сергей Савченков (1955)
Реваз Чохонелидзе (1948)

Полузадачники

Аркадий Афанасьев (1959)
Николай Крищук (1958)
Александр Николаев (1948)
Алексей Стрепетов (1950)

Нападающие

Юрий Герасимов (1958)
Юрий Желудков (1959)
Василий Поляков (1955)
Юрий Тимофеев (1957)
Георгий Хромченков (1950)

Стартовые составы команд, а также состав судейской бригады будут объявлены по радио стадиона.

Прошлые встречи

Динамовцы Ленинграда встречались в чемпионатах страны с футболистами Воронежа девять раз. Первые шесть матчей проходили в турнире второй группы класса «A», следующие два поединка — во второй лиге, а последний матч — в первом круге нынешнего чемпионата. Вот какие результаты принесли эти встречи (слева — голы «Динамо»): 1965 — 3 : 1 и 1 : 1, 1966 — 1 : 2 и 0 : 1, 1969 — 2 : 0 и 4 : 2, 1976 — 0 : 0 и 5 : 0, 1979 — 0 : 2.

Всего на счету ленинградцев четыре победы, воронежцы выиграли три матча. На своем поле 24 мая футболисты «Факела» забили два безответных гола в ворота ленинградцев. Успеха добились лучший бомбардир команды в нынешнем сезоне Владимир Муханов и защитник Юрий Харитонов.

Воронежский „Факел“

Двадцать пять лет назад, в 1954 году команда Воронежа (тогда она называлась «Труд») стартовала в чемпионатах страны. После семи лет выступлений в классе «Б» воронежцы в 1961 году дебютировали в высшей лиге советского футбола. При двадцати двух участниках команда заняла довольно высокое, пятнадцатое место, но по условиям турнира, как слабейшая команда РСФСР, вынуждена была покинуть высшую лигу.

В течение последних шестнадцати лет воронежцы выступали во второй лиге, как правило, занимая места в верхней части турнирной таблицы. В прошлом году «Факел» выиграл зональный турнир (впервые за все эти годы) и получил право выступать в первой лиге.

Новичка первой лиги не смутил авторитет ее старожилов и уже в первом круге «Факел» смело ворвался в лидирующую группу, претендую на одно из двух мест, дающих право на переход в высшую лигу. Глядя на состав «Факела», успех воронежцев нельзя расценивать, как какую-то неожиданность. Такие футболисты, как В. Папаев, В. Никонов, А. Васин, В. Перегонцев, Ю. Харитонов, В. Муханов, Г. Матвеев, имеют за своими плечами опыт выступлений на самом высшем уровне и вряд ли могут быть приравнены к рядовым дебютантам. Рядом с этими известными мастерами быстрее набираются опыта молодые воронежцы Н. Князев, Ю. Клепиков, А. Власов и другие. В начале второго круга в «Факеле» начал выступать приглашенный из Новолипецка В. Шардыкин.

В момент острой борьбы за лидирующее положение в турнире подвел команду бывший ее форвард С. Крестененко, отчисленный и дисквалифицированный за нарушения спортивного режима.

Успехи в чемпионате страны воронежцы подкрепляют и удачными выступлениями в международных матчах. В перерыве между первым и вторым кругом «Факел» провел пять матчей в Чехословакии. Четыре матча воронежцы выиграли, а один завершили вничью, забив 16 и пропустив 8 мячей.

Наиболее опасен в команде Воронежа нападающий Владимир Муханов, который ведет спор за звание лучшего бомбардира турнира с львовянином С. Юрчишином и нападающим запорожского «Металлурга» И. Шарием. Все три форварда уже преодолели рубеж в двадцать мячей.

Небезынтересно, что команда Воронежа всегда славилась своими нападающими. Во время выступлений в классе «Б» наиболее грозным форвардом команды был В. Смотрикин. В 1961 году, выступая в высшей лиге, Серафим Андронников забил в ворота соперников воронежцев 13 мячей. В последние годы высокую результативность демонстрировал известный бомбардир Владимир Прокурин, забивший 168 мячей.

Если бы в первой лиге существовал «Кубок прогресса», вручаемый за наибольшее продвижение вверх по ступеням турнирной таблицы, то им наверняка владел бы воронежский «Факел» — дебютант турнира и один из лидеров нынешнего года.

На старте — 131 команда

Послезавтра, 19 сентября стартуют очередные розыгрыши трех европейских клубных турниров — Кубка европейских чемпионов, Кубка обладателей Кубков и Кубка УЕФА. Во всех этих соревнованиях участвует 131 клуб из всех стран Европы.

Кубок европейских чемпионов будет разыгран в двадцать пятый раз. На старте юбилейного турнира вышли 33 команды. Среди претендентов на приз его шестикратный обладатель — мадридский «Реал», победители клубных соревнований — итальянский «Милан», шотландский «Селтик», голландский «Аякс», английский «Ливерпуль», «Гамбург» из ФРГ и другие не менее популярные клубы. Нашу страну в этом соревновании будет представлять тбилисское «Динамо».

Футбольный жребий оказался довольно суров для нашей команды, выбрав в качестве первого соперника английский «Ливерпуль».

«Ливерпуль» в последние годы по праву считается одной из сильнейших команд континента. Достаточно сказать, что за последние семь лет подопечные Роберта Пейсли четырежды были чемпионами Англии, трижды серебряными призерами, в 1973 и 1976 годах становились обладателям Кубка УЕФА, а в 1977 и 1978 годах — Кубка европейских чемпионов, в 1977 году выиграли также и Суперкубок Европы. В составе команды выступают игроки сборных Англии, Шотландии, Уэльса, Ирландии и Северной Ирландии.

В кубке обладателей кубков выступит московское «Динамо», финалист розыгрыша Кубка Советского Союза нынешнего года. Напомним, что в 1972 году москвичи играли в финальном матче Кубка кубков. Соперником динамовцев на первом этапе будет албанский клуб «Виллания» из города Шкодер. В прошлом году албанские футболисты, выступая в розыгрыше Кубка чемпионов, уступили в первом туре австрийской команде «Австрия» (2 : 0 и 1 : 4). В числе претендентов на приз называют такие команды, как английский «Арсенал», испанская «Барселона», итальянский «Ювентус», шотландский «Глазго Рейнджерс».

В кубке УЕФА по традиции принимает участие шестьдесят четыре сильнейших команды. В числе нынешних соискателей приза такие известные клубы, как мюнхенская «Бавария» и «Боруссия» из Менхенгладбаха (обе — ФРГ), голландские «Фейеноорд» и «Эйндховен», миланский «Интернационале», английский «Лидс Юнайтед», мадридский «Атлетико», португальская «Бенфика», бельгийский «Андерлехт».

В этом турнире выступят две советские команды — киевское «Динамо» и донецкий «Шахтер». Киевляне померятся силами с болгарской командой ЦСКА «Септемвриско Знаме», а донецкий «Шахтер» — с французской «Монако».

Болгарская команда в нынешнем году в двадцатый раз стартует в розыгрышах европейских клубных турниров, где она сыграла уже около семидесяти встреч. Осенью 1974 года болгарские футболисты встречались с динамовцами Киева в розыгрыше Кубка Кубков. Тогда киевляне выиграли оба матча с одинаковым счетом 1 : 0.

Французский клуб «Монако», трехкратный чемпион страны, в прежние годы четыре раза стартовал в европейских клубных турнирах, но без особых успехов.

Составитель Ю. Бреженинский

М-46809 10.09.79. Тип. № 2 Ленуприздана. Зак. 2341 — 1000. Цена 5 коп.